

Σήμερα στις **21 Φεβρουαρίου 2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00** στις εγκαταστάσεις του ΕΑΑ στο κτίριο της Σταδίου 60, συνήλθε το Δ.Σ. του Σ.Π.Ε.Α.Α. σε **τακτική** συνεδρίαση, όπου παρέστησαν οι κ.κ.:Α.Μαρούσης,Β.Μητσόπουλος,Α.Μαραγκουδάκη,Κ.Κυρίτσας,Σ.Μοιρασγεντής,Α.Ανδρέου και Π. Ηλίας.

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τα μέλη ότι στην συνεδρίαση του Δ.Σ. της 20.12.2011 είχε προγραμματιστεί ότι η επόμενη συνεδρίαση ότι θα γινόταν στα τέλη Ιανουαρίου 2012. Λόγω του κλεισίματος του οικονομικού έτους 2011 και της ετοιμασίας των στοιχείων του Τακτικού Προϋπολογισμού έτους 2012 που θα έπρεπε να υποβληθούν για έγκριση στο Δ.Σ. στο τέλος Ιανουαρίου 2012, ήταν αδύνατον ο ΣΠΕΑΑ να συνεδριάσει τον Ιανουάριο 2012 και ως εκ τούτου η συνεδρίαση τελικά γίνεται σήμερα.

Αφού διαπιστώθηκε η απαιτούμενη απαρτία, αρχίζει η συνεδρίαση.

**1. Συγχωνεύσεις Ινστιτούτων – Αναδιάρθρωση Ερευνητικών Κέντρων.**

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τα μέλη του Δ.Σ. για :

- ✓ Το από 15.01.2012 (ΣΠΕΑΑ 495/16.01.2012) Υπόμνημα των Εργαζομένων Επιστημόνων Κατόχων Διδακτορικού Διπλώματος στο ΕΑΑ προς την Υπουργό Παιδείας, τον ΓΓΕΤ με θέμα «θέσπιση δικαιώματος αξιολόγησης επιστημονικού προσωπικού με διδακτορικό τίτλο για ένταξη σε βαθμίδες ερευνητών στα Ερευνητικά Κέντρα», με το οποίο προτείνεται να προβλεφθεί στο πλαίσιο του συγκεκριμένου νόμου η διαδικασία ένταξης του υφιστάμενου προσωπικού που πληροί τα κριτήρια σε θέσεις ερευνητών Γ,Β & Α' βαθμίδας αναλόγως με τα εκάστοτε προσόντα. Με δεδομένο ότι σύντομα θα τεθούν σε δημόσια διαβούλευση οι μεταβατικές διατάξεις του νόμου ευελπιστούν ότι θα υπάρξει πρόβλεψη για τη διαδικασία αυτή, διότι ο στόχος του νέου νόμου για την έρευνα είναι η αναδιάρθρωση του ερευνητικού ιστού και η βελτίωση της αποτελεσματικότητάς του.
- ✓ Το 304/17.01.2012 (ΣΠΕΑΑ 497/18.01.2012) Υπηρεσιακό Σημείωμα των ΕΛΕ του ΕΛΚΕΘΕ προς το Δ.Σ. του ΕΛΚΕΘΕ με θέμα «Θέσεις των Ε.Λ.Ε. του ΕΛΚΕΘΕ πάνω στο σχέδιο νόμου για την έρευνα» με συνοδεύον το σύντομο γνωμοδοτικό σημείωμα του Δικηγόρου Βασιλείου Παπαδημητρίου περί :α) της κατάργησης του θεσμού των ΕΛΕ που θεωρείται ότι είναι αμφιβόλου συνταγματικότητας ακόμα και εάν αφορά μόνο το μέλλον και β) της τυχόν κατάργησης για το μέλλον του θεσμού των ΕΛΕ θα πρέπει να συνοδεύεται υποχρεωτικώς από μεταβατικές διατάξεις που να εξασφαλίζουν πλήρως το υπάρχον προσωπικό. Όπως προκύπτει από την παραπάνω γνωμοδότηση, γίνεται προσπάθεια διατήρησης του θεσμού των Ε.Λ.Ε.
- ✓ Τη σύγκληση του ΕΣΕΤ από 20-22.2.12 όπου θα παρίσταται η Υπουργός Παιδείας για να λάβουν τελικές αποφάσεις συγχωνεύσεων Ινστιτούτων & την αναδιάρθρωση των Ερευνητικών Κέντρων.
- ✓ Σύμφωνα με το ηλεκτρονικό μήνυμα της ΕΕΕ της 20.02.12 (ΣΠΕΑΑ 500/20.02.2012)και μετά την δημόσια διαβούλευση που ξεκίνησε στις 5.1. και ολοκληρώθηκε στις 30.01.12 τα αποτελέσματα της οποίας έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα [www.open.gov.gr](http://www.open.gov.gr), το ΕΣΕΤ στην σημερινή του συνεδρίαση επικύρωσε τις προτεινόμενες συγχωνεύσεις, όπως αυτές διαμορφώθηκαν μετά από την επεξεργασία των αποτελεσμάτων της διαβούλευσης, που περιλαμβάνονται στην πρώτη φάση, με σκοπό την μείωση κατά 3% το 2012 του υπηρετούντος προσωπικού, και τον εξορθολογισμό των Ερευνητικών Ινστιτούτων μέσω συγχωνεύσεων.
- ✓ Τη νέα διάρθρωση του ΕΑΑ που μετά την διαβούλευση διαμορφώνεται σε τρία (3) Ινστιτούτα : το Γεωδυναμικό,το ΙΕΠΒΑ& το ΙΑΑΔΕΤ που προέρχεται από τη συγχώνευση του ΙΑΑ & του ΙΔΕΤ.
- ✓ Την δεύτερη φάση της γενικότερης αναδιάρθρωσης του ερευνητικού ιστού της χώρας, το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν και αδυνατούν να επιλύσουν είναι οι μεταβατικές διατάξεις. Σε 5 ημέρες λήγει η δημόσια διαβούλευση για τον νέο νόμο της έρευνας. Ο στόχος που έχει τεθεί είναι να ολοκληρωθεί η δημόσια διαβούλευση και τον Μάρτιο να ψηφιστεί εν τάχῃ ο εν λόγω νόμος. Στο εν λόγω σχέδιο του νόμου για την έρευνα δεν διαφαίνεται η συμμετοχή στα ΔΣ των Κέντρων εκπροσώπου των διοικητικών – τεχνικών υπαλλήλων, αλλά μόνον εκπροσώπου των ερευνητών.
- ✓ Ο ΓΓΕΤ ισχυρίζεται ότι το καθεστώς των ΕΚ ως ΝΠΙΔ είναι ένα θετικό μέτρο! Το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν είναι οι μόνιμοι πριν από τον ισχύοντα νόμο της έρευνας, δηλαδή, πριν από το 1985. Ρωτήθηκε για το συγκεκριμένο ο ΓΓΕΤ και δήλωσε ότι υπάρχει νομικό κάλυμμα.

**2. Νέο μισθολόγιο – Βαθμολόγιο προσωπικού.**

Ο Α. Μαρούσης ενημερώνει τα μέλη του Δ.Σ. ότι έγινε αποδέκτης παραπόνων λόγω των μειώσεων των μισθών με την εφαρμογή του νέου μισθολογίου – βαθμολογίου του προσωπικού του οποίου η ισχύς οριζόταν από 01.11.2011, αλλά στην ουσία εφαρμόστηκε με την αναδρομικότητα των περικοπών ή των αυξήσεων από 01.01.2012. Ειδικότερα αναφέρει ότι ο συνάδελφος Παναγιώτης Πουλόπουλος, εξ ονόματος των υπηρετούντων στο ΙΑΦ «ΝΕΣΤΩΡ» στην Πύλο του τηλεφώνησε και του ζήτησε να ενημερωθεί για τις περικοπές που έγιναν στους μισθούς τους! Επειδή ο συνάδελφος Π. Πουλόπουλος παίρνει τηλέφωνο τον ΣΠΕΑΑ, εφόσον θεωρεί ότι κάποιος αδικείται θα πρέπει να πάρει απευθείας τηλέφωνο τον Προϊστάμενο του Οικονομικού Τμήματος ΕΑΑ και όχι τον ΣΠΕΑΑ προκειμένου να παρασχεθούν οι σχετικές διευκρινήσεις και στη συνέχεια εφόσον υπάρχει κάποιο ζήτημα να λάβει γνώση ο ΣΠΕΑΑ προκειμένου να ενεργήσει ανάλογα. Στην περίπτωση που θεωρεί ότι κάτι είναι μείον ή δε συνάδει με τα οριζόμενα στο νέο μισθολόγιο – βαθμολόγιο τότε διαβάζοντάς

το να θέσουν τα τυχόν ερωτήματά τους στον Προϊστάμενο Οικονομικών. Το ίδιο συνέβη και από κάποιους υπαλλήλους του Ι.Ε.Π.Β.Α.

Στο σημείο αυτό ο συνάδελφος Β. Μητσόπουλος ενημερώνει ότι :

- ✓ Όσοι λάμβαναν επιδόματα από το Υπουργείο Υποδομών μέχρι την 31.10.2011, η μισθοδοσία τους θα υπολογιστεί εξ αρχής.
- ✓ Όσοι λάμβαναν με το προηγούμενο μισθολόγιο επίδομα εκπαιδευτικής άδειας, μετά από ερώτημα στο Γ.Λ.Κ. θα συνεχίζουν να το λαμβάνουν, διότι υπερασχύουν οι διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα. Για το λόγο αυτό η μισθοδοσία τους θα υπολογιστεί εξ αρχής.
- ✓ Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην εγκύκλιο για την εφαρμογή του νέου μισθολογίου – βαθμολογίου υπάρχει μεγάλο πρόβλημα για όλο το προσωπικό του ΕΑΑ ως προς τις κρατήσεις υπέρ των ασφαλιστικών ταμείων, οι οποίες ορίζεται ότι θα υπολογίζονται επί του βασικού μισθού της 31.10.2011 και όχι επί του βασικού του νέου μισθολογίου.

### 3. Κατοχύρωση ΕΦΑΠΑΞ Αποθεματικού ν. 103/1975.

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τα μέλη του Δ.Σ. για τα έγγραφα 1782/20.01.2012(ΣΠΕΑΑ 498/20.01.2012) και 299/01.02.2012 του Προϊσταμένου Οικονομικού Τμήματος κ. Γ. Αναγνωστόπουλου προς τον Πρόεδρο και τα Μέλη Δ.Σ. και του Συλλόγου ΕΑΑ, και το προσωπικό, σχετικά με την εισήγησή του για ένταξη ποσού 1.200.000,00€ στο Ειδικό Αποθεματικό του ΕΑΑ «ΕΦΑΠΑΞ ν. 103/1975» προκειμένου να καλυφθούν εφεξής οι υποχρεώσεις του Ε.Α.Α. για καταβολή του εν λόγω βοηθήματος στους προς συνταξιοδότηση υπαλλήλους που αριθμούν σε 55 περίπου, αμοιβονται από την Επιχορήγηση και τους γίνονται κρατήσεις υπέρ ΕΦΑΠΑΞ Ε.Α.Α. και την αποδοχή της εισήγησής του ομοφώνως από το Δ.Σ. του Ε.Α.Α. στην συνεδρίαση 1063/30.01.2012.

Τα μέλη του Δ.Σ. **ομόφωνα αποφασίζουν** όπως αποσταλλεί έγγραφο προς τον Διευθυντή του ΕΑΑ και τον Προϊστάμενο του Οικονομικού Τμήματος με το οποίο να ευχαριστεί τόσο τον συνάδελφό μας κ. Γ. Αναγνωστόπουλο για την μέριμνα και την εισήγησή του προς το Δ.Σ. ΕΑΑ της κατοχύρωσης του ΕΦΑΠΑΞ όσο και το Δ.Σ. που ομόφωνα ενέκρινε, εξασφάλισε και ενέταξε στο Ειδικό Αποθεματικό του ΕΑΑ του Τακτικού Προϋπολογισμού ποσόν 1.200.000,00€ «ΕΦΑΠΑΞ ν. 103/1975».

### 4. Παρακράτηση συνδρομής υπέρ ΣΠΕΑΑ και ΠΟΕΕΚΙ

Ο Πρόεδρος υπενθυμίζει στα μέλη ότι όπως είχε αποφασιστεί και σε παλαιότερη συνεδρίαση του ΔΣ ΣΠΕΑΑ, από το 2010 δεν γίνεται παρακράτηση 6,00 € υπέρ ΠΟΕΕΚ-Ι και 5,00 υπέρ ΣΠΕΑΑ αντίστοιχα, που γινόταν μέσω της μισθοδοσίας του προσωπικού από τη Διεύθυνση Διοικητικού από το Δώρο Πάσχα και το Δώρο Χριστουγέννων.

Αφενός μεν έχουν μειωθεί σημάτικα οι αποδοχές μας, αλλά αφετέρου για να έχουμε δικαίωμα ψήφισης αντιπροσώπων του Ε.Α.Α. στην ΠΟΕΕΚ-Ι θα πρέπει να εξεταστούν οι διαδικασίες που θα πρέπει να ακολουθηθούν.

Τα μέλη του Δ.Σ. συμφωνούν να εξεταστεί το παραπάνω θέμα, ώστε στην περίπτωση που είναι υποχρεωτική η εισφορά στην ΠΟΕΕΚΙ, κατά πόσον αυτή μπορεί να μειωθεί, και να επανέλθει το θέμα για συζήτηση σε επόμενο Δ.Σ.

### 5. Ανακοινώσεις Προέδρου

Τίθενται υπόψη του Δ.Σ. τα ακόλουθα:

- A. Έγγραφο ΕΑΑ 117/13.01.2012 (ΣΠΕΑΑ 494/13.01.2012) προς το Υπουργείο Οικονομικών, για την αδυναμία εμπρόθεσμης καταβολής της μισθοδοσίας του προσωπικού από τη ΣΤ Δ.Ο.Υ. Αθηνών που αμοιβεται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, λόγω συνταξιοδότησης των υπαλλήλων της.
- B. Ανακοίνωση 208<sup>α</sup>/16.01.2012 (ΣΠΕΑΑ 496/16.01.2012) με το οποίο ενημερώνονται οι Σύλλογοι ως μέλη ότι το Γ.Σ. της ΠΟΕΕΚ-Ι στην συνεδρίαση της 13.01.2012 αποφάσισε ομόφωνα την προκήρυξη 4-ωρης στάσης εργασίας για την Τρίτη 17.01.2012 από τις 11:00 π.μ. ως την λήξη του ωραρίου εκφράζοντας την πλήρη αντίθεσή της στη συνεχιζόμενη μεθόδευση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και του ΓΓΕΤ να προχωρήσουν στη διαβούλευση ενός σχεδίου αρχών για την έρευνα, χωρίς να έχουν κάνει προηγουμένως κανένα ουσιαστικό διάλογο με τους ενδιαφερόμενους φορείς και χωρίς να έχουν καταθέσει το τελικό σχέδιο νόμου.
- Γ. Υπνθυμίζει ότι επίκειται η λήξη της θητείας του εκπροσώπου των διοικητικών και τεχνικών υπαλλήλων στο Δ.Σ. ΕΑΑ, και ότι η Διεύθυνση Διοικητικού έχει την ευθύνη για την προκήρυξη εκλογών για εκπρόσωπο στο Δ.Σ.

Επόμενη συνεδρίαση Δ.Σ. ΣΠΕΑΑ την τελευταία εβδομάδα του Μαρτίου 2012.

Ο Πρόεδρος



Αθανάσιος Μαρουσής

Η Γραμματέας



Αλεξάνδρα Θ. Μαραγκουδάκη